

Državno posojilo zagotovljeno. Da izvrši razna dela zlasti za izboljšanje našega prometa po železnicah, cestah itd., je vlada primorana, najeti posojilo. Obrnila se je do naših bank, ki so se sedaj dogovorile z vlado, da prevzemo to posojilo. Gre za veliko svoto milijonov dinarjev. Na banke v Sloveniji pride 20% posojila. Obrestovalo se bo posojilo s 7%. Ob tej priliki bi se moralo rešiti tudi, da se začno čimpreje vračati 20% odtegljaji pri žigosanju l. 1919/20. Tudi vojna posojila se čakajo rešitve. Ljudstvo je zaradi te negotovosti nestrpno in postaja nevoljno.

Izpraznitev zasedenega ozemlja. Na Telovo so jugoslovanske oblasti svečano zasele mesto Kastav z okolico, v kolikor pripade po rapalskem ugovoru Jugoslaviji. Prebivalstvo je bilo neizmerno veselo, da se je oprostil italijanskih nasilnežev in prišlo zopet med svoje brate, med katerimi sme svobodno dihati. Glasno ihtenje pa se je razširilo med ljudmi, ko je prišla med nje na trg skupina naših duhovnikov, ki so jih fašisti pregnali iz Istre, in ko so ti mučeniki s solzami v očeh blagrovali osvobodjene brate.

Baroš in Italijani. Dasi bi bili morali Italijani že zdavna izprazniti Baroš in ga prepuštili nam, tega še niso storili in hočejo stvar zavleči. Radi bi Baroš zedinili z reškimi pristaniščem, nad katerim bi gospodarila mešana komisija. Naša vlada zahteva izpolnitev rapalske pogodbe. Dokler Italija ne izpolni svojih obvez, se ne morejo niti trgovska pogajanja med našo kraljevino in Italijo uspešno vršiti.

Združitev Avstrije z Nemčijo. V nedeljo, 29. maja so na Salcburškem glasovali, ali se naj dežela priklopi Nemčiji ali ostane pri samostojni Avstriji. Skoro vsi so glasovali za priklopitev. Vlada se uradno ni udeležila glasovanja, pač pa stranke, ki tvorijo vlado. V vladnih krogih se boje, da bo imelo izvedeno glasovanje na Salcburškem za nujno posledico takojšnjo intervencijo male antante. Nemci so z glasovanjem prelomili mirovne pogoje. Zato tudi sosedje nimajo več dolžnosti ravnati se po njih. Posnemajo naj Nemce, ki skrbe le za se, ter store, kar mislijo, da je najboljša za nje. Zlasti naša kraljevina naj reši svoje rojake nemškega jarma, pa tudi primerno zavaruje svoje državne meje.

Razdelitev Gornje Šlezije. Veleposlaniška konferenca se je bavila z novim načrtom, kako se naj razdeli Gornja Šlezija. Uprava zapadnega in severnega dela se naj provizorično izroči Nemcem, pokrajina okoli Plesa in Ribnika pa Poljakom. Tako bi oboji dobili svoje kraje.

Razno.

Umor učitelja. V soboto, dne 21. maja se je izvršil v Misličah pri Divači zagoneten umor. Dne 18. maja je prišel k ondotnemu učitelju Dominiku Marušiču na obisk neki mladi prijatelj iz Štajerske ter ostal pri njem 5 dni. V soboto sta bila oba skoraj do polnoči pri kaplanu Gabrščiku. Drugo jutro so našli učitelja Marušiča v žitu ob poti proti šoli ustreljenega, a prijatelj je izginil. O umoru je bila obveščena tudi ljubljanska policija, ki je šla takoj na delo. Dne 24. maja je prenočeval v hotelu Tratnik neki mladenič, ki se je vpisal kot Zdenko Dolinar. Policijskemu agentu Šucu se je zdelo Dolinarjevo nastopanje nesigurno in sumljivo, zato ga je odvedel na polic. ravnateljstvo. Tam je navidezni Dolinar izpovedal, da je njegovo pravo ime Al. Slejko, 22 let star, doma iz Planine, po poklicu gozdarski pristav pri grofu Economu v Pišecah. Priznal je nadalje, da je res umoril prijatelja Marušiča. Iz kaplanije domov grede, sta se sprla zaradi nečesar, kar bo povedal pri sodnji, in ker mu je Marušič odpovedal prijateljstvo, je v jezi potegnil vojaško brovning pištolo ter ustrelil učitelja v prsi. Ker pa je Marušič hotel bežati, oddal mu je v hrbet še več strelcev, nakar je padel v žito. Slejko je po

strellh zaslišal človeške glasove, zato je bežal, padel v neki jarek ter izgubil revolver. Ako bi ne bil orožja izgubil, bi se bil še sam ustrelil — tako se vsaj izgovarja. V Ljubljani se je prvi večer pravilno javil v hotelu „Slon“, drugi dan pa se je bal, da bodo oblasti že obveščene potom časopisja. V kavarnah je vestno pregledoval časopise iz Trsta ter izjavil, da se je hotel sam sodnji javiti, kakor hitro bi čital o dogodku v časopisih.

Izdelava kvasa. V jeseni prične z izdelovanjem kvasa ljubljanska pivovarna „Union.“ Za sedaj se izdeluje pri nas vsega 900 kg kvasa na leto in ako ga bo pivovarna „Union“ izdelovala po 1000 kg na leto, bo popolnoma zadoščeno domači potrebi, tako, da ne bo treba uvažati kvasu iz inozemstva.

Razglas glede zamenjave 20 dinarskih novčanic. Iz generalnega inšpektorata ministrstva financ se poroča sledeče: Ker se še vedno obračajo prosilci do generalnega inšpektorata ministrstva financ, da se jim zamenjajo kronsko-dinarske novčаницe po 20 dinarjev (80 kron), za kar je potekel rok 30. pr. m., naznanja generalni inšpektorat vsem interesentom v državi, da zamena teh novčanic ne spada več v delokrog inšpektorata in da se na take prošnje ne bode več oziralo.

Kmetijski pouk po deželi. Poverjeništvu za kmetijstvo hoče po deželi po možnosti pospeševati kmetijski popotni pouk in sicer ob nedeljah in drugih priločnih dnevih. Kmetijske podružnice, zadruge in drugi interesenti, ki želijo dobiti za svoje prireditve kmetijske predavatelje, naj se obračajo pravočasno na poverjeništvu za kmetijstvo in naj naznanijo, kdaj in za kake prilike želijo dobiti predavatelja. Te prošnje je treba pravočasno predložiti, najboljša pa en mesec prej, da bo mogoče vse podrobno pravočasno ukreniti in prijaviti.

Novo stanovanjsko naredbo za prečansko kraje je podpisal regent.

Ležarina za blago v železniških in carinskih skladiščih se zviša dneвно za en dinar, oziroma za pol dinarja, pri 100 kilogramih.

Izvoz tobaka iz Jugoslavije je zasebnikom dovoljen v ročni prtljagi v teži do 2 kg, in sicer carine prosto in brez zavarovanja valute.

Monopol na sol. Na seji monpolske uprave je bilo sklenjeno predlagati finančnemu ministru, naj se razširi produkcijski in uvozni monopol soli na vso državo.

Italjanski izvoz vin. Po uradni statistiki je izvozila Italija leta 1909. 1,588.000 hl za 44,556.000 lir; l. 1910. 2,033.000 hl za 86,481.000 lir; l. 1914. 2,044.860 hl za 76,523.000 lir in leta 1918. 2,779.900 hl za 285,703.000 lir. Povprečno je izvozila Italija torej na leto 1,450.260 hl vina za povprečno ceno 64.06 lir za hektoliter. Pred vojno je producirala Italija okrog 3 milijone hl vina več, kakor ga je potrebovala.

Velik moderen hotel nameravajo zgraditi v Beogradu. Hotel bi imel okoli 150 sob.

Državna razredna loterija. Prečitajte današnji oglas „Mednarodne banke o. d.“ Zagreb, Nikolićeva ul. 7. in naročite si željeno številko pravočasno, dokler ni razprodana.

Tovarne vžigalic v Jugoslaviji. V Jugoslaviji je šest tovarnen, ki izdelujejo vžigalice. Tovarna v Osijeku izdela dnevno 350.000, v Baji 50.000, v Novem Vrbasu 60.000, v Vrbovskem 60.000, v Dolcu pri Travniku 200.000 škatljic po 60 švedskih vžigalic. Tovarna v Rušah v Sloveniji izdela dnevno 60.000 škatljic vžigalic iz žvepla. Tovarna v Beogradu pa je bila za časa vojne porušena, sedaj pa se nahaja v nji markarnica. Skupni pridelek znaša torej 780.000 škatljic dnevno, s katerim je krita naša glavna potreba. Pred vojno so tovarne uvažale mehak les za vžigalice in škatljice večinoma iz Sibirije ruski topol. Sedaj večinoma upotrebjavajo kanadske topole, ki uspevajo Baranji in v nekaterih krajih Bosne.

Tobačne karte se ukinejo. Ker se je proizvodnja tobaka bistveno zvišala, je finančni minister odredil, da se ukine sistem tobačnih kart. V trafikah se bodo dobile vse vrste tobačnih izdelkov.

2. državna razredna loterija



Prvo žrebanje 15. in 16. julija t. l.

5. premij!

100.000 srečk = 50.000 dobitkov

Apsolutna sigurnost in državno jamstvo.

V teku od pet mesecev izžrebalo se bode

69 milijonov 160.000 K

brez vsakega odbitka v gotovem denarju.

Z eno srečko se more dobiti

4 milijone kren, 2 milijona 400.000, 1 mi-

ljon 600.000, 800.000, 600.000, 400.000,

320.000, 280.000, 240.000, 200.000,

160.000, 120.000, 80.000, itd. itd.

Priporočamo sledeče, še neprodane srečke na izbiro:

83206, 83244, 84480, 88799, 93249, 94677,	14500, 18598, 24676, 34737, 36492, 38791,	49525, 52974, 58865, 64997, 67145, 69373,
--	--	--

Cena srečk za vsako izbiro:

Cela srečka Dinarjev 48.— ali Kron 192.—	Polovica srečke Dinarjev 24.— ali Kron 96.—
Četrtnina srečke Dinarjev 12.— ali Kron 48.—	Osmina srečke Dinarjev 6.— ali Kron 24.—

Listo dobitkov brez odlašanja takoj po vsakem žrebanju! Hitra in točna postrežba.

Naročila iz cele države nasloviti na uradno Glavno kolekturo državne razredne loterije.

Naročila se izvršujejo samo proti naprej poslanemu denarju.

Mednarodna banka d. d.

(Oddelek razredne loterije)

Nikolićeva ul. 7. Zagreb Gajeva ul. 8.
Telefon 11—19 in 23—98.

SODARJA

izkušnega, treznega, oženjenega ali starejšega neoženjenega sprejme pod ugodnimi pogoji s 1. julijem t. l. **pivničarstvo grofa Bombellesa**, Zelenđvor pri Ormožu, pošta Petrijanec, Hrvatsko

Učitelji začasno oproščeni vojaške službe. Ministrski svet je sklenil, da se učitelji oproste vojaške dolžnosti do konca 1. 1922, vsled velike potrebe učiteljskih moči.

Zanimivi razlog za odpoved stanovanja. Neki hišni gospodar v Ljubljani je odpovedal stranki stanovanje. Pri razpravi pri sodišču je kot vzrok uveljavljal, da ima najemnik v svojem stanovanju še vedno sliko cesarja Franca Jožefa. Sodnik je razsodil, da je odpoved veljavna, ker pomeni izobešanje slik bivših habsburških cesarjev v današnji dobi tako izzivanje ostalih strank v hiši, da je to smatrali za hudo kršenje hišnega reda.

Ime naše države se bo glasilo „Kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev“ in ne „Jugoslavija“, ker so sklenili tako radikalci, bivši zavezniki naših klerikalcev.

Klerikalno slepomišenje. V svojem ustavnem načrtu zahtevajo klerikalci, da se imenuj naša država „Kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev.“ Danes pa kriče, da se mora država imenovati „Jugoslavija.“ Med štirimi stenami in med svojimi backi pa tiho dostavljajo, da se mora imenovati „Republika Jugoslavija.“ Tako delajo kupčijo z vsem, samo da bi prilezli do korit.

Izplačevanje 20 % bonov, ki so bili izdani pri zameni in kolkovanju starih bankovcev, se še ne izplačujejo. Kedar se bo to zgodilo, objavimo pravočasno.

Za begunce. S 1. junijem preneha begunski urad ter prevzame vse njegove posle poverjeništvu za socialno skrb. S 30. junijem se ustavijo begunske podpore, izvzemši hiralce in sirote v zavodih. Državno gospodarstvo v Strnišču se opusti. Vsled tega se morajo begunci oprijeti kakršnega koli posla, 25 begunskih rodbin se preseli še ta teden v Prekmurje. V Strnišču ostanejo le še železničarske rodbine.

Drava, meja med Jugoslavijo in Avstrijo. Beograd, 29. maja. Predsednik jugoslovanske delegacije je v mednarodni podkomisiji za razmejitev predložil predsedniku komisije zahtevo, v kateri se zahteva Drava kot meja med Jugoslavijo in Avstrijo. Obenem je izjavil, da je podobna zahteva že predložena tudi poslaniški konferenci v Parizu.

Roparski umor v Pekrah. V noči od četrтка na petek je bil na veleposestvu inž. Reiserja v Pekrah izvršen zavraten umor. Nekdo se je splazil ponoči v sobo oskrbnika Bogomira Kolenca, ki je že spal in ga spečega umoril, nato pa se polastil 13.000 kron denarja. Oskrbnika so našli šele zjutraj mrtvega v postelji. V istem času je izginil z veleposestva delovodja Josip Kren, ki je osumljen umora, ker je natančno poznal razmere.

Velika avtomobilska nesreča. V nedeljo, 24. maja ob 10. dopoldne se je odpeljal japonski delegat razmejitvene komisije z avtomobilom v Zidani most, da od tam nadaljuje z orient ekspresom vožnjo proti Parizu. Šofer Mike se je povrnil z avtomobilom proti večeru

zopet v Maribor. Tukaj pa je porabil ugodno priliko in povabil nekatere prijatelje in prijateljice na avtomobilski zlet proti Svečini. Ko so se tam v neki gostilni do dobrega pozabavali, je okrog tri četrt na 10. vsa družba sedla zopet v avto, ki ga je šofer Mike z največjo brzino pognal proti Mariboru. Po kratki vožnji pa je avto na nekem ovinku med Svečino in Gor. Sv. Kungoto pridirjal do ozkega mostu, trčil tam v železno ograjo, jo podrl in se zvrnil z vsemi osebami nekako 3 do 4 m globoko pod mostom v potok. Od udeležencev te vožnje je bil fin. paznik Klasič takoj mrtev, Maks Trinkaus iz Gor. Sv. Kungote je dobil smrtno nevarne poškodbe na glavi in na rebrih, dočim so bili ostali gostje več ali manj lahko poškodovani, Avtomobil (last deželne vlade), leži v jarku ter je popolnoma razbit. Šofer Mike, ki je bil znan kot eden najspretnjših v svoji stroki, je bil lahko poškodovan ter je izginil, čim je zazrl veliko nesrečo, ki jo je zakrivil. Morda se skriva kje v bližini, ali pa je pobegnil čez bližnjo mejo v Avstrijo.

Površna shramba denarja. Na kmetih je sedaj po raznih omarah in skrinjah zelo mnogo denarja. Nekateri kmetje hranijo denar zelo površno in brezbrizno. Sploh nočejo nalagati denarja v hranilnicah. Tako je hranil kmet Miha Štembal v Izki vasi 180.000 kron denarja v nezaklenjeni omari vsamotni čumnati. Okoli 19. maja je zapazil na veliko svoje presenečenje, da mu je denar izginil. Prebrskali so vse, a denarja ni bilo nikjer. Slednjič so javili stvar orožnikom, ki so izvedli 23. maja hišno preiskavo. Ves denar so našli na dnu omare med deskami, vsega zmečkane in v navaden papir zavitega. Zanimivo je, da kmet še sam ni vedel, koliko ima denarja.

Vabilo

k izvanrednemu občnemu zboru

Konzumnega društva za ptujski polit. okraj v Ptujju r. z. z. o. z.

ki se vrši dne 30. junija 1921 ob 5. uri popoldne v gornji dvorani Narodnega doma v Ptujju

DNEVNI RED :

1. Sprememba pravil.
2. Slučajnosti.

Opomba : Glasom § 67 društvenih pravil je ta občni zbor sklepčen, ako se ga udeleži več kot polovica vseh udov, v nasprotnem slučaju se vrši tekem 14 dni novi občni zbor, kateri pa je pri vsakem številu zborujočih udov sklepčen.

PTUJ, dne 28. maja 1921.

JOS. GORUP, s r. načelnik.

Butet

v mestnem kopališču se odda v najem. Tozadevne pravilno kolekovane prošnje s ponudbo je vložiti do 5. junija t. l. pri mestni upravi Ptuj.

ZAHVALA.

Vsem gg. predstojnikom uradov, ter vsem, ki so našega nepozabnega sina, gospoda

Rudolfa Babiča

spremljali na zadnjem potu, ter vsem, ki so lajšali njemu in nam na katerikoli način bridek čas bolezni, izrekamo tem potom najiskrenejše zahvalo.

Žalujoči stariši.

Kostanjev les

vsako množino kupi „DRAVA“

lesna industrijska delniška družba MARIBOR, Aleksandrova c. 51.

„Petovia“

usnjarska industrija d. d. na Bregu pri Ptujju kupuje

goveje, telečje, svinjske, kozličje in ovčje kože.

• Dobro ohranjen glasovir •

pod ugodnimi pogoji naprodaj. Naslov pove upravnistvo tega lista.

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Ptujju.

Delniška glavnica in rezerve okroglo 95,000.000.—

CENTRALA V LJUBLJANI.

Prometno mesto državne razredne loterije.

Podružnice v Splitu, Celovcu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru, Borovljah in v Brežicah.

Obreduje vloge na knjižice in na tekoči račun s 3 $\frac{1}{2}$ % brez odpovedi, proti 3 mesečni odpovedi s 3 $\frac{3}{4}$ % čistih.

Daje trgovske in aprovizijske kredite. ∴ Izvršuje vse bančne transakcije. ∴